对"不合理低价游"露头就打

◎头条锐评

近日,山西省运城市旅 游市场出现了打着政府补 贴口号"买烧鸡送旅游"的 活动。从6月初99元买3只 烧鸡送全年免费旅游4次, 到近期88元全年免费旅游 12次并送120枚鸡蛋…… "优惠"力度之大让人咋舌, 因此"应者如云"——活动 已经覆盖运城十三县市,报 名人次将近5万。7月27 日,山西省运城市文旅局发 文叫停了该活动。运城文旅 局局长回应称,这种低价旅

游活动系私人行为,目前正

在疫情防控进入新常 态的语境下,国内旅游市场 正在有序复苏。为了抓住机 遇,不少地方在促销方面提 升了强度,推出了包含景点 免费、消费打折和旅游券派 发等多种举措。这在吸引游 客目光的同时,一些人也动 了浑水摸鱼的歪心思。运城 "99元买烧鸡送旅游"事件 就是一例:借"政府补贴"的 新瓶子,装零负团费的旧酒 -- 正如运城文旅局局长 所言,"买烧鸡送旅游"实际

上就是一直被打击的"不合 理低价游""零团费",带有 市场欺诈性质,扰乱正常旅

对于这类变相的"不 合理低价游""零团费"行 为,如果运作过程中"组团 社"只输送客源,不专付地, 接社任何费用,而"地接 社"的运营费用和利润只 来源于购物和自费活动佣 金,以及导游的"人头费", 那就可以确定,其本质就 是诱骗游客,非法牟利。

对此,2013年10月1 日开始施行的《旅游法》早

有规范,其中第三十五条 明确指出:"旅行社不得以 不合理的低价组织旅游活 动,诱骗旅游者,并通过安 排购物或者另行付费旅游 项目获取回扣等不正当利 益"。第九十八条也有明确 的处罚规定。

运城此次出现的"买 烧鸡送旅游",在短短时间 内已经涉及数万人,如果 任由其发展下去,对于当 地的旅游市场会造成何种 负面影响,难以预料。当地 能叫停此类项目,纳入监 管视野,也是一种亡羊补 牢。叫停之后,当地有关部 门对此次活动将有哪些后 续措施,也值得关注。

此次"运城买烧鸡送 旅游"活动,也给各地监管 部门提了个醒:在旅游业 迫切复苏之际,一些市场 主体在促销过程中,如果 不考虑自身情况,明面上 优惠多多,但实际上采取 类似于零负团费的操作模 式,买团卖团,在服务质 量、自费项目、时间安排、 用餐住宿交通和购物等方 面"打埋伏",最终的结局 都会是市场秩序被扰乱。

泥沙俱下之下,旅游 者的利益都会受到损害, 守法市场主体的经营也会 受到冲击,结果可能就是 乱象丛生、一地鸡毛。

如今疫情防控已经进 入新常态,旅游活动会更 加活跃,需要相关部门下 更大的功夫,不仅鼓励市 场主体在促销推广和产品 开发方面有更多的创新, 还要在监管方式和信息传 递发布上有更多创新,警 惕那些看似馅饼实则陷阱 的"不合理低价游"换个马 (据《新京报》)

编故事骗流量何谈正能量

◎ 快言快语

近日,几段"女孩考上 清华后感恩父亲"的视频 在社交媒体上火了。网友 纷纷点赞的同时,有人注 意到这几段视频中, 考上 清华的是同一个小姑娘, 可她爸爸的身份却一会儿 是"工地上的工人",一会 儿是"捡瓶子的",一会儿 是"植物人",如此"转折" 令人震惊。

7月24日,@江苏网警 发文表示:希望大家传播 真正的正能量,而不是靠 编造吸引毒流量。7月26 日凌晨,涉事拍摄者称其 账号被平台限流10天,但 他辩称,自己拍摄段子的 目的是传播正能量,还发 出了"我正能量有错吗"的

一位衣衫褴褛的男子 手提垃圾袋,正在垃圾桶 里翻找饮料瓶,女孩拿着 清华的录取通知书,跑向 男子大喊一声"爸爸,我考 上了",话音未落,她扶着 男子的胳膊,眼含热泪跪 下……无论是"烈日下的 建筑工人""衣衫褴褛的拾 荒者"还是"躺在床上的植 物人",他们的身份本身就 是弱势群体,与"女儿考上 清华"的现实之间显然有 着不小的落差。"考上清 华"的奋斗结果,加上"跪 拜感恩父母"的孝道传播, 此类视频乍看之下确实会 对民众造成心理撞击,触 碰到人们柔软的内心,但 其实只是把民众的同情心 当赚取流量的垫脚石,把 粗制滥造的小剧场当成反 映人间冷暖的真相,嘴上 喊着正义,心里都是生意, 消费了民众感情,混淆了 舆论场真实与虚假的界 限,最终落得个被平台限 流的下场,也是咎由自取。

传播正能量当然没 错,段子手也有创作的自 由,但任何时候,正能量都 不能建立在造谣编故事 上。近段时间以来,"卖惨 类"和"正能量类"短视频

背后的生意经,被媒体频 繁起底:拿"正能量类"短 视频来说,通常都是编造 正能量情节,怎么刺激公 众泪腺怎么来,再加上"点 赞!转发!""值得收藏"之 类的引导话术,很容易就 召唤出网民"不转发不足 以表支持"的心理。这看起 来是宣扬了正能量,可正 如@江苏网警所说,这只 是靠编造吸引毒流量,乍 看无害,实则污染了信息 环境,抬高了社会信任成 本,还是对"正能量"的低 级黑。因此,也该对这类打 着"正能量"名号骗取注意 力的"毒流量"好好"消消 (据《新京报》)



扫描二维码,柜门打开后即可挑选商品:关上柜门,电子 感应秤直接称重,扫码完成支付;果蔬品类多样,基本每两天更 新一次,以保证新鲜;果蔬价格比超市同类产品低15%到 20%……今年6月以来,宁夏回族自治区银川市部分小区引入 无人果蔬售卖机,给居民日常生活带来便利。这正是:扫码柜门 开,果蔬轻松买。智能好帮手,生活添新彩。 (据《人民⊟报》)

在内蒙古工程学校东侧共享单车 车筐里遗失户口簿一本,如有捡 程机械租赁有限公司遗失公章 到、请好心人尽快联系 15904873213 必有重谢

本从人民币10000万元 00万元,请债权人于本

呼和浩特市赛罕区什拉乌素后河麻什村至羊盖板村段 示期30天 即从2020年7月29日至2020 系,电话:0771-2185845,18278422997。以便核实相关债

广西建工集团海河水利建设有限责任公司

枚、备案号 1509280001239、声 层 2301 号,收据号 0136152,金额 账号:592170100100011432, 开户

进会遗失社会团体法人登记证

51150000502706759E.声明作废

下单证遗失: 交强险内置标志印 13000100002020943334, 与明作废●孙金财于2020年7月 150105196304117011,声明作废

1702 号房收据2张收据5

●照日格图丢失记者证,证号 B15000255000131,声明作废●吴

元,声明作废●内蒙古中博鸿业

书许可证号:150100201711:及∃

15548876987 13354876987 0471-6635651

地址: 呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心 鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号) 地址:东 胜 区 市 民 中 心 B 座 7 楼 7009 室

公告·减资注销·招标环评·出售转让 乘车路线:地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

下人员不慎将士官证遗失, ●本人刘杨、薛丹不慎遗失内蒙古 鼎诚房地产开发有限责仟公司



万彦波,十字第2016001673916 ●李佳琪,性别:女,遗失出生医学 闫宋伟, 士字第 2017002052313 150102198108260072. 不值将内蒙 废●降营,性别: 女. 遗失出生医学 PDAA202015010000057032 保单 证明,编号O150279129,声明作废 遗失,特此声明作废

字第 2016001666514 号; 2017年11月11日开具的香墅嶺西 区购房款收据壹张,收据号 溃失公章一枚,声明作废●声明 呼和浩特市同民区北

有限公司楠湖郦舍小区3号楼3

● 李 剑 翔, 身 份 证 呼和浩特市金山开发区东达小镇 -期A区F17-4-608# 90000 元: 收据号 6074358. 金额

餐馆遗失营业执照正本,统一社 92150104MA0Q2AB681, 声明作

号150191600001824,声明 作废●和林格尔县众联通讯遗失 营业执照正本,统一社会信用代

內 92150104MA0NMD425F,声

分公司遗失组织机构代码证副本, 代码73054170-6,声明作废●杨

开发有限公司开具的集 通佳茄小区5号楼1单元1102 A69047. 运 人民保险强制车险保单遗失, ZA201915010000238089,声明 纳税号:420923198608265831,声

